


关于《湛江经济技术开发区公共资源有偿使用管理办法（试行）（征求意见稿）》
起草说明

为规范和加强公共资源有偿使用管理，促进我区公共资源有效利用，根据《中共中央办公厅 国务院办公厅印发〈关于创新政府配置资源方式的指导意见〉的通知》《国务院关于全民所有自然资源资产有偿使用制度改革的指导意见》《财政部 国家发展和改革委员会 住房和城乡建设部关于印发〈市政公共资源有偿使用收入管理办法〉的通知》等文件精神，结合我区实际，我局起草了《湛江经济技术开发区公共资源有偿使用管理办法（试行）（征求意见稿）》（以下简称《管理办法》）。现将相关情况说明如下：
一、制定文件的目的
（一）制定《管理办法》进一步规范全区公共资源有偿使用收入的设置管理，有利于提升公共资源使用效率和效益，并确保公共资源有偿使用收入全面纳入预算管理有法可依，有据可查；
（二）制定《管理办法》有利于发挥全区公共资产效益，避免公共资源闲置；
（三）制定《管理办法》有利于挖掘全区公共资源潜在的经济价值，增加国有资源（资产）有偿使用收入，增强公共财政保障能力和政府宏观调控能力，促进经开区经济社会的持续健康发展。
二、法律政策依据
1.国家法律法规：《中华人民共和国预算法》。
2.广东省（湛江市）地方性法规：无。
3.国家部委规章和政府规章：《财政部 国家发展和改革委员会 住房和城乡建设部关于印发〈市政公共资源有偿使用收入管理办法〉的通知》。
4.相关政策文件：《中共中央办公厅 国务院办公厅印发〈关于创新政府配置资源方式的指导意见〉的通知》《国务院关于全民所有自然资源资产有偿使用制度改革的指导意见》等。
三、起草过程
《管理办法》由区财政局起草，2024年3月15日-25日征求了区直各单位和各镇(街道)人民政府(办事处)意见，共收到意见3条，采纳了2个合理意见，并做相应的修改。
四、评估论证
起草过程中经过多次集体会议研究讨论，并根据有关情况进行评估论证。
（一）制定的必要性。《国务院关于全民所有自然资源资产有偿使用制度改革的指导意见》要求“各地区、各部门要高度重视，充分认识全民所有自然资源资产有偿使用制度改革对于生态文明建设的重要意义，切实加强组织领导和细化落实，按照党中央、国务院关于生态文明体制改革总体部署和本意见要求，抓紧研究制定具体实施方案。”《中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于创新政府配置资源方式的指导意见》要求“完善相关配套制度。根据法律法规的制定和修改情况，加快完善市场准入和退出、交易规则、公平竞争、特许经营等方面的配套制度，协同推进行政审批、财税、金融、投资、价格、国有企事业单位等各方面改革。”《财政部 国家发展和改革委员会 住房和城乡建设部关于印发〈市政公共资源有偿使用收入管理办法〉的通知》（财税 〔2016〕116号） 规定“县级及县级以上地方人民政府可以根据城市管理需要，依照相关法律法规和本办法确定本行政区域内实行有偿使用的市政公共资源项目”。为规范和加强公共资源有偿使用的管理，建立公共资源有序良性发展机制，促进公共资源有效利用，制定《管理办法》十分必要。
（二）制定的科学性。《管理办法》是根据国家相关规章制度，参考有关地区相关做法，结合我区具体实际情况科学制定的。拟定了公共资源有偿使用遵循的市场配置原则、效益兼顾原则管、办分离原则、收支分开原则等四大原则，并科学划定公共资源有偿使用范围并列出主要项目清单。拟定了成立公共资源有偿使用的工作协调机构，负责统筹指导公共资源有偿使用工作，协调解决相关重大问题，根据各有关部门的法定职责明确各部门职责分工。拟定了公共资源有偿使用的相关管理程序，科学规范行业主管部门、经营主体行为。
（三）制定的可行性。该文件的出台是进一步规范和加强我区公共资源有偿使用管理，促进我区公共资源有效利用，通过充分发挥市场配置资源的决定性作用，有效提升公共资源使用效率和效益。有利于发挥城市资产效益，避免公共资源闲置；有利于加强城市基础设施维护，节约财政补贴支出；有利于让更多的市民享受城市发展的成果，促进全区经济社会持续健康发展。
[bookmark: _GoBack]（四）制定的合法性。《管理办法》是根据《中共中央办公厅 国务院办公厅印发〈关于创新政府配置资源方式的指导意见〉的通知》《国务院关于全民所有自然资源资产有偿使用制度改革的指导意见》（国发〔2016〕82号）《财政部   国家发展和改革委员会 住房和城乡建设部关于印发〈市政公共资源有偿使用收入管理办法〉的通知》（财税 〔2016〕116号）等文件制定，法律法规和政策依据充分。经过征求区直各单位和各镇(街道)人民政府(办事处)意见，正在湛江经济技术开发区官方网站向社会公众征求意见。《管理办法》的制定主体明确，依据可靠，职权行使正当，程序符合规定，内容与法律法规、政策不相抵触，具备合法性。
（五）宏观政策取向一致性。《管理办法》与《中共中央办公厅 国务院办公厅印发〈关于创新政府配置资源方式的指导意见〉的通知》《国务院关于全民所有自然资源资产有偿使用制度改革的指导意见》《财政部 国家发展和改革委员会 住房和城乡建设部关于印发〈市政公共资源有偿使用收入管理办法〉的通知》等国家部委政策规章取向相一致，是落实相关政策的具体管理办法。
（六）预期效果和影响。《管理办法》实施后将弥补资源收益缺口，通过有偿使用，可以弥补政府在公共资源投入和维护方面的资金缺口，实现公共资源的良性循环和可持续发展。促进资源节约和高效利用，有偿使用可以激发公众对公共资源的珍惜意识，减少浪费和过度使用，提高资源利用效率。推动社会公平和正义，通过合理的收费标准，可以平衡不同社会群体对公共资源的使用权益，促进社会公平和正义。
五、主要内容说明
（一）弥补公共资源的收益缺口。公共资源有偿使用在保证公众使用需求的同时，能够通过收取一定的费用来维护和改善资源的设施和服务；增加公共资源的价值。我国的国有企业和国有资产在国家监管下通过市场机制实现的合理收益，也可以看作是国有资源的有偿使用，这样的有偿使用方式可以增加资源的价值；规范公共资源的使用。通过有偿使用，可以规范公共资源的使用行为，减少滥用和浪费现象，确保资源的合理利用和可持续发展。
（二）解决公共资源有偿使用范围不清的问题，明确了公共资源有偿使用范围。《管理办法》明确划分我区公共资源有偿使用的项目，政府投资的公共停车泊位及充电桩建设场地，政府投资的城市地下人防设施等地下公共空间；广场、公园绿地等城市公共场地、设施；城市公共空间广告设置权等；公共设施、空间、地名等冠名权有偿使用收入；文化、体育场馆等；政府公共机构屋顶及其他适合向公众开放的场所；水库（水源）、河道、水利设施、旅游资源等有偿使用；政府规划布局的特殊资源有偿使用：包括港口码头、加油站、加气站、水厂、供排水管道、污水处理厂，排污管道、公共管廊、预拌混凝土搅拌站、砂石堆场、屠宰场等；法律、法规规定或政府决定实行有偿使用的其他公共资源。以上项目可根据实际情况适时调整。
（三）解决分工不清，明确了公共资源有偿使用机构设置及职责分工。《管理办法》详细规定了各有关部门在公共资源有偿使用领域的职责分工，明确了区各有关部门应建立健全联合执法工作机制。区财政局负责统筹规范和加强公共资源有偿使用管理，建立健全公共资源出让收益合理共享机制，促进国有资源资产有效利用，负责对公共资源有偿使用的价值评估备案、收入收缴、资金管理、票据使用等情况的监督。区发展改革和招商局、城市综合管理局、住房规划和建设局、农业事务管理局、自然资源局、旅游局、教育局、人口和社会事务管理局以及其他行业主管部门分别按照各自职责对应领域建立公共资源有偿使用项目台账，制定管理制度和年度工作计划，并组织实施。区司法局、市场监督管理局、税务局等部门按照各自职责，加强业务指导，积极配合做好公共资源有偿使用工作。
（四）文件实施日期说明。文件的施行日期待区管委会审定通过后按程序印发实施，载明有效期为3年。文件自印发之日起施行。


                           湛江经济技术开发区财政局
                            2024年4月2日

