湛江经济技术开发区2020年县级益农信息社运营中心申报指南

根据《广东省财政厅关于安排下达2020年中央财政农业生产资金（第7批）的通知》(粤财农〔2020〕122号)、《关于印发广东省全面推进信息进村入户工程的实施意见的通知》（粤农〔2018〕217号）、《关于做好广东信息进村入户工程建设验收工作的通知》（粤农农函〔2021〕112号）和湛江市农业农村局《关于下达2020年中央生产发展资金-信息进村入户资金任务清单的通知》等文件要求,为做好我区的县级益农信息社运营中心申报工作，结合我区实际制定本申报指南：

一、项目名称

湛江经济技术开发区县级益农信息社运营中心建设项目

二、项目建设完成时间：2021年8月30日前

三、绩效目标

县级益农信息社运营中心项目建成运营后，能示范带动村级益农信息社建设和运营。能满足公益服务、便民服务、电子商务、培训体验等四类服务的基本要求；能指导村级益农信息社开展“粤农优品”认证工作，提供必要的业务指导、技术支持和品牌形象宣传；能对接当地的龙头企业、农民专业合作社、家庭农场、种植大户等涉农主体，开展信息进村入户服务；能对接当地的农产品收购商、超市、电商等农产品销售渠道，为农产品销售开拓渠道；能对接当地的大宗农产品物流企业、农产品加工企业、农产品包装企业等，完善农产品全产业链配套服务；能负责定期组织区内益农信息社信息员进行业务培训，协助县级农业主管部门落实涉农政策，承担或指导益农信息社开展便民服务。

四、资金支持（补助）方向

建设1个县级益农信息社运营中心，实行先建后补，扶持建设资金20万元。建设资金主要用于完善运营中心四类服务的设施和条件；完善悬挂符合标准的县级益农信息社运营中心标识牌；辖区农产品品牌形象宣传；组织区内益农信息社信息员业务培训等。

五、申报（扶持）对象及条件

（一）扶持对象。 

主要从事农业生产、经营的农业企业、农民合作社和农业协会，重点是农业龙头企业、电商、农业智能化企业、创新型农业企业等经营主体。

   （二）申报条件。

1、依法登记、合法经营，没有违规违法记录.

2、符合县级益农信息社运营中心建设项目扶持对象。

3、依法经营，无不良记录。具备按时、按质、按量完成项目建设任务的实力。

4、具有“六有”标准，即有场所、有人员、有设备、有宽带、有网页、有持续运营能力。

5.场地选址在我区民安街道、东山街道、东简街道，交通便利、紧挨主干道、紧靠人流集聚区域等。专职用于开展信息进村入户工程的服务场所面积不少150平方米。

6.中心内设施、陈设等能满足持续运营的要求.

7.有人员或团队有较强的运营能力，有独立开拓、运营管理益农信息社的能力；

8.具备定期组织区内益农信息社信息员的业务培训的能力。

六、申报程序及要求

（一）自主自愿申报。符合条件的主体自主自愿申报，按照《申报指南》的要求认真编制项目申报材料并将相关材料报湛江经济技术开发区农业事务管理局。

（二）初审。一是湛江经济技术开发区农业事务管理局对收到项目申报材料进行初审，合格后作为遴选实施主体，参与遴选；二是组织专家组按照公开、公平、公正的原则，进行现场评审，并提出遴选意见；三是湛江经济技术开发区农业事务管理局根据申报材料和遴选专家意见，经局班子研究确定实施该项目的实施主体。

（三）公示。湛江经济技术开发区农业事务管理局对确定的实施主体在湛江经济技术开发区政府门户网站进行公示，公示无异议后，进行扶持建设。

（四）该项目实施主体，按要求完成建设内容后，申请湛江经济技术开发区农业事务管理局验收。

（五）湛江经济技术开发区农业事务管理局收到申请后，组织专家组按照《关于做好广东信息进村入户工程建设验收工作的通知》（粤农农函〔2021〕112号）进行验收。并报上级主管部门复核通过后再向财政部门申请补助资金。

（六）申报材料要求

申报材料包括：项目申报书（包括：项目实施前现状照片）。申报材料统一使用A4纸双面打印（复印）并按顺序装订成册（一式五份）。申报材料连同电子文档于7月20日前报湛江经济技术开发区农业事务管理局，联系人：陈丽开，电话：2851405, 邮箱：zjkfq2966063@126.com 。
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