湛江经济技术开发区开展

2018年食品安全宣传周活动总结
    根据湛江食品安全委员会办公室《关于开展2017年全市食品安全宣传周活动的通知》(湛食安办〔2018〕10号)要求，为深入宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大以及十九届二中、三中全会精神以及宣传贯彻习近平总书记关于食品安全的战略思想和党中央国务院关于食品安全的重大决策部署，推动各级党委政府不断增强责任意识，推动各级食品安全监管部门不断提升监管执法能力和水平，湛江经济技术开发区围绕主题开展了形式多样、内容丰富的宣传周系列活动。现将宣传情况总结如下：

　　一、 领导重视，精心组织

为确保今年宣传周活动有声势、有影响、有创新、有效果，落实好食品安全宣传工作，我区印发了《关于开展湛江经济技术开发区2018年食品安全宣传周活动的通知》（湛开食安办〔2018〕10号），组织区经贸局、区教育局、区农业局、区食品药品监督管理局等9个部门分工开展食品宣传活动，争取做到全面普及食品相关法律法规和安全知识，弘扬安全文化，提高安全素养，保障食品行业生产安全，促进食品生产状况持续安全稳定。 二是区食安办带领22名区食安委成员单位分管领导参加7月22日湛江市食品安全宣传周启动仪式暨集中宣传活动。我区食安办围绕食品安全主题设立宣传咨询台，派发小学生、中学生食品安全科普读物及《中华人民共和国食品安全宣传法》等食品安全知识宣传册，向市民耐心讲解常见食品安全、肉品质量安全等常识，引导消费者正确消费。
内容丰富，精彩纷呈

区经贸局组织群众实地参观家禽零售市场售卖点改造情况，参观生鲜家禽集中屠宰、售卖全过程宣传活动。同时对辖区内5个农贸市场的物业管理站负责人下发通知，传达了文件精神，要求各物业管理站按照家禽经营市场建设改造标准，做好销售家禽环境卫生和改造后规范经营活禽屠宰、生鲜家禽上市等要求，推动食用农产品市场开办者管理责任和经营者主体责任的落实，提高公众对食用农产品食用科普知识的了解，引导经营方合法诚信经营，不断提高食品安全管理水平。

区农业事务管理局深入开展了“四进”活动。组织人员进社区、进学校、进农村、进企业，大力宣传《农产品质量安全法》、《农药管理条例》、《食品安全法》等法律法规，大力宣传农产品质量安全知识。

区教育局将健康教育和食品卫生安全教育列入学校日常教育内容，利用学校宣传阵地全方位宣传食品安全。首先通过课堂教育、主题班会、国旗下讲话、板报、知识讲座等多种形式加大宣传教育力度，让学生及教职员工不买“三无”产品，自觉抵制假冒、伪劣产品，维护自身健康。其次组织食堂管理人员及工作人员进行培训，全区教育系统近60人参加教育局组织的学校食堂食品安全管理培训班，并共同交流学习食堂管理经验，最后与会人员还现场参观了区一中新建的食堂，现场观摩区一中食堂管理档案资料，大家取长补短，自觉按照《食品卫生法》进行操作，增强对食品卫生安全意识。

开发区公安分局于2018年7月27日在万达广场和荣基广场举行食品安全宣传周活动。活动中，开发区分局民警积极向过往群众发往宣传资料，解答群众咨询，宣传公安机关打击食品犯罪的重大举措，提高群众防范意识。此次活动共摆放张挂横幅2张，展板2块，发放宣传读本200份，解答群众咨询100余人次。
区工商分局、东海工商分局为把宣传工作切实落到实处，采用了多种形式，多措并举，在人员密集的地点悬挂“食品安全宣传周”宣传标语、彩旗、条幅。其中东海工商分局结合扫黑除恶宣传工作在东简街道东龙商场设立了咨询投诉台，现场接受群众咨询、投诉帮助群众解惑释疑;设立了宣传台，现场发放宣传资料，展出食品安全宣传板报，公布本单位、部门举报、投诉电话号码等。为进一步提高公众食品安全意识和依法维权意识，两局动员社会各界积极参与食品安全监督，共同构筑食品安全防线，大力宣传《消费者权益保护法》、《商标法》、《广告法》等法律法规、规章。目前共接受食品安全法律法规、食品安全知识等咨询50余人次，免费发放各类宣传资料近160余份，现场接受处理投诉10多起。  

区粮食分局举办“区粮食质量检测实验室开放日”活动。该局于7月26日在属下储备库东山库点实验室开展“粮食质量检测实验室开放日”活动，向市民展示粮食质量检测仪器，演示大米新陈鉴别试验，解答市民有关粮油质量方面的疑问等。活动当天，共接受咨询约32人次，共发放宣传小册子48份，取得较好效果。

    三、营造氛围，成效显著

    我区共组织食品安全宣传活动16次；出动152人次；网站、微信、微博等发布或推送次数6次；制作、张贴海报120张；制作专题展板10块；制作、发放宣传册880份；制作、播放各类公益广告2次；开展现场咨询活动10次；接受群众咨询430次；受理举报投诉件13件并及时反馈；开展企业培训、讲座2次，共培训80人。
本次宣传活动的开展，强化了我区食品生产经营者的法律意识、责任意识和诚信意识，提高全区人民群众自我保护能力，对营造良好的食品安全氛围，增强人民群众消费信心起到了良好作用。

       湛江经济技术开发区食品安全委员会办公室

                 2018年7月31日

 



