
湛开食药监安[2015]1号

关于印发《湛江经济技术开发区食品药品监督管理局关于开展岁末年初安全生产

大检查方案》的通知
各科室：

    现将《湛江经济技术开发区食品药品监督管理局关于开展岁末年初安全生产大检查方案》印发给你们，请结合工作实际，认真贯彻执行。

湛江经济技术开发区食品药品监督管理局

2015年1月7日

湛江经济技术开发区食品药品监督管理局关于开展岁末年初安全生产大检查方案

    为贯彻落实胡春华书记、朱小丹省长关于安全生产工作的重要批示指示精神和省委、省政府、市委、市政府及区党委、管委会的工作部署，深刻吸取粤赣高速河源和平段“12·13”重大道路交通事故教训，切实加强安全生产工作，确保岁末年初安全生产形势稳定。我局特制定以下方案：
一、总体要求和目标

各科室要充分认清当前安全生产面临的严峻形势，从贯彻落实十八届四中全会精神、全面建成小康社会和推进依法治安、实现安全发展的战略高度出发，牢固树立红线意识和底线思维，以高度的政治责任感、紧迫感、使命感和对人民生命财产安全高度负责的精神，切实加强岁末年初安全生产工作，认真组织开展安全生产大检查。要以宣传贯彻2014年12月1日起施行的新《安全生产法》为契机，督促企业落实以主要负责人为核心的责任体系，加大执法监察力度，创新隐患排查工作方式，深入排查事故隐患，严厉打击各种安全生产违法违规行为。要认真结合各行业领域岁末年初事故防范工作特点，提前周密部署、狠抓工作落实，确保年末岁初安全生产形势稳定，确保人民群众生命财产安全。

二、检查范围

在辖区的食品药品行业开展全方位的安全生产大检查。在督促企业全面自查自纠基础上，突出事故易发多发、事故隐患突出的重点地区，突突出劳动密集型企业和人员密集场所，突出反复发生、长期悬而未决的重点问题，深入开展检查。

三、重点工作

（一）认真做好“打非治违”专项行动及“回头看”工作。要按照国家、省、市和区的统一部署，做好安全生产“九打九治”打非治违专项行动巩固深化阶段工作，继续保持打非治违高压态势，确保完成专项行动既定目标任务。要深入开展专项行动“回头看”工作，对非法违法、违规违章行为严重的地区和单位进行重点督查，对已停产整顿或关闭取缔的企业逐一复查，巩固专项行动成果。要对开展专项行动情况进行全面总结，对专项行动中的经验教训进行梳理，进一步完善相关制度措施，建立常态化“打非治违”工作机制。要结合岁末年初安全生产工作特点，采取的新措施继续深入开展打非治违工作，有效防范和遏制重特大事故发生。

（二）全面开展重点行业领域安全生产专项检查。

根据量化评价标准，对C级经营单位要重点排查，对排查发现的突出问题和薄弱环节，能立即整改的要立即整改；不能立即整改的，要限期整改，全面落实责任、人员、资金、整改措施和预案，加强监控监管，跟踪整改落实。要严格落实安全生产主体责任，针对我市地处沿海，台风、强降雨等恶劣天气多发的特点，认真研判，草去措施，落实各项防范措施，严防因恶劣天气引发生产安全事故。

 四、有关要求

加强组织领导。我局要坚决贯彻落实《中共中央办公厅 国务院办公厅关于做好2015年元旦春节期间有关工作的通知》和《国务院安委会办公室关于贯彻落实中办国办通知精神做好2015年元旦春节期间安全生产工作的通知》（安委办明电〔2014〕27号）要求，深刻吸取粤赣高速河源和平段“12·13”重大道路交通事故教训，严密组织好岁末年初安全生产大检查工作。单位主要负责人要按照习近平总书记提出的“党政一把手必须亲力亲为、亲自动手抓”的安全生产工作要求，亲自组织、亲自带队、亲自督查、深入一线。政府主要领导对大检查工作要直接负责、直接部署。要结合本单位和行业实际，制定检查方案，落实必要的人力、物力和财力保障，细化明确检查督查的重点内容、方法、标准、要求，精心组织实施。

    （二）严格执法监察。各科室要充分运用《安全生产法》和《广东省安全生产条例》等法律法规，坚决加大隐患整改治理力度，做到不打折扣、不留死角、不走过场，务必见到成效。对查出的事故隐患和问题坚持“零容忍”。

（三）加强宣传发动。要充分利用各种媒体，采取各种方式，对安全生产大检查进行广泛宣传，及时向社会公布大检查和事故隐患排查结果。要充分发动和依靠群众，设立事故隐患举报热线，引导广大企业职工和人民群众积极关心、支持和参与安全生产大检查工作。

（四）坚持标本兼治。我局要把安全生产检查与“打非治违”专项行动、安全专项整治、安全督查相结合，充分利用现代信息手段，建立完善事故隐患排查治理体系。要把大检查中形成的好经验、好做法，及时总结并制订规章制度和标准规范。要将安全生产检查贯穿于日常安全管理和监督工作中，督促企业建立横向到边、纵向到底、细化到岗位的事故隐患排查整改制度，着力提升企业安全保障水平。
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