湛江经济技术开发区食品保健食品欺诈和虚假宣传整治工作信息

一、整治工作进展

(一)基本情况(统计行政区域内整治工作开始以来的相关数据信息,按自然月统计更新)。

截至2018年11月,湛江市开发区在食品保健食品欺诈和虚假宣传整治工作中,共检查生产经营主体705家次,立案查处违法违规案件5件,涉案货值10794元,罚没金额70000元,。查处案件中已公开5件。

 (二)有关部门整治工作进展与成效。

（一）开发区食品药品监督管理局。重点检查通过会议营销方式销售食品、保健食品单位的经营许可资质，以及会议营销产品存在假冒伪劣、未经许可、产品质量不合格、产品来源不合法、标签不符合规范、虚假夸大宣传等违法行为。按《广东省2017年保健食品非法会议营销专项治理行动工作方案》（粤食安办健〔2017〕30号）规范会议营销具体要求，根据日常检查、投诉举报、抽检监测等工作情况确定辖区内重点监督检查对象，并加强日常巡查，及时发现违法违规行为。在巡查过程中发现人民大道中28号财富中心第8层812号正在开展的会议营销活动，我局执法人员第一时间赶去现场制止，将年老体衰的老人撤离现场，有效的打击一次非法营销组织。借助这次行动加强巡查中发现了很多案源，其中在我局执法人员前往位于湛江开发区人民大道中40号城市尚品大厦B座1305-1306房的湛江市仁源科技有限公司进行监督检查。在现场检查时发现当事人杨海波租用湛江市仁源科技有限公司的场地，以“湛江市霞山区仁园保健食品”的名义进行保健食品经营活动，但无法提供该经营场所的《食品经营许可证》。我局迅速展开行动收取证据控制会场，成功的取缔一家未取得许可开展会议营销的经营企业，罚款5万元。
(二)开发区公安分局于2018年7月27日在万达广场和荣基广场举行食品安全宣传周活动。活动中，开发区分局民警积极向过往群众发往宣传资料，解答群众咨询，宣传公安机关打击食品犯罪的重大举措，提高群众防范意识。此次活动共摆放张挂横幅2张，展板2块，发放宣传读本200份，解答群众咨询100余人次。
（三）区工商分局、东海工商分局为把宣传工作切实落到实处，采用了多种形式，多措并举，在人员密集的地点悬挂“食品安全宣传周”宣传标语、彩旗、条幅。其中东海工商分局结合扫黑除恶宣传工作在东简街道东龙商场设立了咨询投诉台，现场接受群众咨询、投诉帮助群众解惑释疑;设立了宣传台，现场发放宣传资料，展出食品安全宣传板报，公布本单位、部门举报、投诉电话号码等。为进一步提高公众食品安全意识和依法维权意识，两局动员社会各界积极参与食品安全监督，共同构筑食品安全防线，大力宣传《消费者权益保护法》、《商标法》、《广告法》等法律法规、规章，发布食品安全监管信息，宣传专项整治成果，曝光违法案例，形成整治声势，广泛宣传报道餐饮服务食品安全监管工作新进展。目前共接受食品安全法律法规、食品安全知识等咨询50余人次，免费发放各类宣传资料近160余份，现场接受处理投诉10多起。  

二、案件查办和公开情况
(一)有关部门案件查办和公开情况。
（开发区食品药品监督管理局）截至目前，我局共处罚案件5宗，（杨海波未取得食品经营许可证从事食品经营活动案，罚款5万元）、（王来生未经登记从事食品小作坊生产加工案，罚款5000元）、（湛江开发区华熙商行经营无中文标签的预包装食品案，罚款5000元）、（湛江盛盛百佳汇商贸有限公司经营无中文标签的进口预包装食品案，罚款5000元）、（湛江开发区圣锦贸易商行经营标签不符合规定的食品案，罚款5000元）。并公布于开发区官网。

(三)典型案件

1.案件标题(写成“主办地区+破获+当事人+违法行为+案”,或者“当事人+违法行为+案”)。

1.梁惠清（湛江开发区圣锦贸易商行）经营标签不符合规定食品案

(1) 2018年1月10日，我局执法人员前往位于湛江开发区海景路173号荣基花园E栋首层02号商铺的湛江开发区圣锦贸易商行进行检查，该商行正常营业，持有《营业执照》及《食品经营许可证》。
我局执法人员在该商行经营场所的货架上发现摆售有3瓶“轩尼诗V.S.O.P优质干邑白兰地”酒，以上3瓶预包装酒的外包装标签存在虚假内容。经鉴定，上述3瓶“轩尼诗V.S.O.P优质干邑白兰地”酒的外观包装等方面与原厂产品不符（产品鉴定证明书编号：M118011000117）。当事人的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第七十一条第一款：“食品和食品添加剂的标签、说明书，不得含有虚假内容，不得涉及疾病预防、治疗功能。生产经营者对其提供的标签、说明书的内容负责。”的规定。   
另查明，当事人进货时未查验供货者的许可证和合格证明文件，并且未按规定建立并遵守进货查验记录。
(2) 当事人未按规定建立并遵守进货查验记录的违法行为，依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第一款第（三）项：“违反本法规定，有下列情形之一的，由县级以上人民政府食品药品监督管理部门责令改正，给予警告；拒不改正的，处五千元以上五万元以下罚款；情节严重的，责令停产停业，直至吊销许可证：…（三）食品、食品添加剂生产经营者进货时未查验许可证和相关证明文件，或者未按规定建立并遵守进货查验记录、出厂检验记录和销售记录制度；”的规定，责令当事人改正违法行为，给予当事人警告的行政处罚。我局决定对当事人作出以下处罚：
一、给予警告；
二、没收标签不符合规定的预包装食品3瓶；
三、罚款5000元。
(3)本案已于2018年2月19日在开发区官网公开.

2．湛江盈盈百佳汇商贸有限公司经营无中文标签的进口预包装食品案
（1）2018年1月8日，我局对位于湛江开发区海滨大道中128号湛江万达广场负一楼的湛江盛盛百佳汇商贸有限公司行进行监督检查，在该店货架上发现2瓶无中文标签的“MANQUFHUE”进口红葡萄酒。当事人的行为涉嫌违反了《中华人民共和国食品安全法》第九十七条的规定。经报局领导批准，对湛江盛盛百佳汇商贸有限公司进行立案调查。

（2）经查明：当事人购进了2瓶“MANQUFHUE”进口红葡萄酒进行销售，该“MANQUFHUE”进口红葡萄酒无中文标签，销售价为410元/瓶，至案发时未售出，无违法所得，货值金额为820元。
依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十五条第一款第（二）项：“违反本法规定，有下列情形之一的，由县级以上人民政府食品药品监督管理部门没收违法所得和违法生产经营的食品、食品添加剂，并可以没收用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品；违法生产经营的食品、食品添加剂货值金额不足一万元的，并处五千元以上五万元以下罚款；货值金额一万元以上的，并处货值金额五倍以上十倍以下罚款；情节严重的，责令停产停业，直至吊销许可证：
（一）生产经营被包装材料、容器、运输工具等污染的食品、食品添加剂；
 （二）生产经营无标签的预包装食品、食品添加剂或者标签、说明书不符合本法规定的食品、食品添加剂；
（三）生产经营转基因食品未按规定进行标示；
（四）食品生产经营者采购或者使用不符合食品安全标准的食品原料、食品添加剂、食品相关产品。
 生产经营的食品、食品添加剂的标签、说明书存在瑕疵但不影响食品安全且不会对消费者造成误导的，由县级以上人民政府食品药品监督管理部门责令改正；拒不改正的，处二千元以下罚款。”之规定。本局决定对当事人给予以下行政处罚：
1、没收“MANQUFHUE”进口红葡萄酒2瓶；
2、处以罚款5000元。

(3)本案已于2018年1月28日在开发区官网公开.

三、宣传引导做法和成效

(一)有关部门宣传引导做法和成效(宣传素材等请附附件提供)。

（一）开发区食品药品监督管理局。在整治中结合“保健食品科普宣传进社区”活动，在硇洲淡水社区举办保健食品科普宣传进社区活动，向老年人详细讲解食品、保健食品基本常识、违法广告识别、消费注意事项等内容，提高老年人对食品、保健食品的认知，引导其理性消费。发放宣传资料400多份。
为宣传食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作，3月15日上午8点30分，我局结合市局《湛江市食品药品监督管理局转发关于开展2018全国食品药品投诉举报工作宣传活动的通知》文件要求，派出工作人员5人，统一部署开展了宣传活动。
通过食品药品投诉举报12331宣传活动，广泛动员了社会公众、媒体、企业、相关政府机构等多元主体积极参与食品药品安全社会治理，推动形成人人关注食品药品安全，共同筑牢食品药品安全防线的社会氛围，进一步提升了食品药品监管效能、延伸监管触角、创新社会管理的抓手。
（二）湛江市工商局开发区分局。在整治中，开发区工商分局结合“消费者权益保护日”、“食品安全宣传周”、“质量月”等活动，组织开展多样化宣传教育工作，大力宣传《食品安全法》《广告法》《消费者权益保护法》等法律法规和相关政策措施，提高公众参与度和消费者识假辩假能力。畅通群众投诉举报渠道，鼓励群众积极举报各类食品、保健食品欺诈和虚假宣传违法行为。3月12日，会同市局、市消委会等单位在万达广场开展“3.15”活动，3月15日当天，支持、参与辖区的大润发商场（超市）进行“3.15”宣传。
四、长效机制建立情况

建立完善工作机制。为贯彻落实食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作精神，部署我区食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作任务，在 2017年12月4日召开全区食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作会议。
五、发现的主要问题与意见建议

食品、保健食品欺诈和虚假宣传会议营销存在取证越来越难，下一步应继续加大日常监管，探索长效工作机制。
