湛江经济技术开发区安全生产委员会办公室文件
湛开安办〔2017〕15号

湛江开发区安委办转发关于我市近期两起
生产安全事故的情况通报

区安委会成员单位，相关企业：

2016年12月31日下午，湛江渡口所湛机1501船在码头靠泊过程中发生事故，造成1名船员死亡。

2017年1月8日凌晨，粤G05P29号牌小轿车沿国道207线往客路镇方向行驶，行驶至国道207线3577KM+900M处（雷州市运源水产公司路段），与皖SA0255重型仓栅式货车相撞，造成3人送医院抢救无效死亡，1人受伤。

这两起事故的发生，给人民生命财产造成了严重损失，给全市安全生产工作敲响了警钟，同时暴露出我市一些地方、部门和单位（企业）安全生产责任制不落实、安全生产大检查开展不深入、隐患排查治理不彻底、安全监管执法不严等问题。为深刻吸取事故教训，进一步强化安全生产监管执法和落实企业安全生产主体责任，确保全区安全生产形势稳定，现提出以下要求：

一、提高认识，严格落实安全生产责任和措施

春节将至，群众出行和大型文娱活动、集会等增多，交通运输繁忙，一些单位和企业赶工期、抢进度意愿强烈，突击生产、超负荷运转现象突出，烟花爆竹销售进入旺季，极易发生违法违规行为，引发生产安全事故。为此，各有关部门和单位要清醒认识当前安全生产面临的严峻形势和做好春节、春运期间安全生产工作的重要性、艰巨性，进一步强化红线意识、风险意识、责任意识，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”要求，以对人民群众生命财产安全高度负责的态度，进一步强化对安全生产工作的组织领导，采取更加扎实、更加严厉、更加有效的监管措施，层层防范、分口把守，坚决消除监管盲区、堵塞管理漏洞，以铁的决心和措施坚决防范遏制重特大事故发生。各企业要严格落实全员安全生产责任制，把责任和措施落实到每一个岗位、每一个员工和每一个工作环节，全面加强安全管理和隐患排查治理，严防各类事故发生。

二、落实措施，进一步深化安全生产大检查

各有关部门和单位要按照市政府的工作部署，进一步加大工作力度，突出重点地区、重点领域、重点单位，深入开展安全生产检查督导，确保大检查的各项工作措施和要求真正落实到基层和企业，推进安全生产大检查扎实深入开展。要继续保持高压态势，加大安全生产执法力度，进一步深化“打非治违”，对存在非法违法、违规违章行为的企业，坚决按照法律法规要求从严处罚。要坚持问题导向，对前期检查发现的隐患和问题要逐一复查，确保及时整改到位。对一时不能完成整改的重大隐患，要挂牌督办、严密监控并落实安全措施。对整改责任不落实、整改不到位的，要依法依规严肃问责。

三、突出重点，切实抓好春节期间安全生产工作
各有关部门和单位要深刻吸取事故教训，认真贯彻落实国家、省和市委、市政府对安全生产工作的重要部署，切实抓好春节期间安全生产各项工作，坚决防范重特大事故的发生。要突出抓好春运安全生产工作，落实公路、轮渡、车站、码头的安全措施，加强恶劣天气下安全管理、疏导管控和应急保障，加大道路交通、水上交通等安全监管执法力度，严厉查处超速、超员、超载、疲劳驾驶、非法载客以及违规冒险行驶等严重违法违规行为，确保春运安全有序。要加强建筑施工安全管理，督促建设、施工企业深入细致开展安全检查，坚决杜绝盲目赶工期、抢进度施工行为，严防坍塌、坠落等事故。要深化今冬明春消防安全专项整治，深入排查检查劳动密集型企业、学校、宾馆饭店、商场、市场、娱乐场所、社会福利机构和“三合一”“多合一”等人员密集场所，消防安全隐患，强化安全管理，防范各类火灾事故发生。要强化对烟花爆竹运输、仓储、经营、燃放等各环节的安全监管和专项检查，依法严治严惩非法生产、仓储、经营、运输行为。

危险化学品、冶金、有色、电力、水上交通、特种设备、渔业船舶、旅游等其他行业领域也要结合本行业的安全生产特点，落实各项措施，严防伤亡事故发生。

四、落实责任，扎实做好应急管理工作

各有关部门和单位要进一步健全完善安全生产应急协调联动机制，认真审查完善安全生产应急预案，加强应急演练，做好应急救援队伍、装备、物资准备工作。要加强值班值守，严格执行领导干部到岗带班、关键岗位24小时值班制度和事故信息报告制度，一旦发生事故或险情，快速响应、有效应对、及时处置。

                 湛江开发区安全生产委员会办公室

                         2017年1月26日

公开方式：主动公开

  湛江开发区安全生产委员会办公室 2017年1月26日印发

校对人：钟雪芳



























1
— 1 —

