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食品药品安全专项整治工作方案

为有效遏制假冒伪劣食品药品向农村和城乡结合部转移的趋势，严厉打击农村市场非法制假售假违法犯罪行为，切实维护和保障农村消费者合法权益，着力治理和解决农村食品药品安全突出问题，净化农村食品药品生产经营环境，引导食品药品生产经营者守法生产和经营，结合我区实际情况，特制定以下实施方案。
一、	工作目标
通过开展农村和城乡结合部假冒伪劣食品药品专项整治行动，以建成区城中村、东海岛辖区为工作目标、重点区域，集中力量严厉打击食品药品生产经营的各类违法违规行为，严厉取缔无牌无证“黑窝点”、“黑作坊”，切实规范农村食品药品市场秩序，加强农村食品药品监管薄弱环节，提高农村食品药品安全水平。
二、	加强组织领导，成立工作联动领导小组
组长：  肖才  开发区食品药品监督局局长
副组长：金国文  开发区食品药品监督副局长
        黄小港  开发区食品药品监督副局长
成员：  黄展  梁绍江   陈家锦
工作联动领导小组办公室下设在稽查科（稽查大队），负责全区农村和城乡结合部假冒伪劣食品药品专项整治行动工作的信息收集及报送，协调开展工作，解决处理工作过程中碰到的问题，确保如期完成任务。
 三、时间安排
   2017年6月—2017年11月，具体分为三个阶段：
（一）摸底排查阶段（2017年6月）。深入开展摸底排查工作，全面掌握农村和城乡结合部市场食品、药品市场假冒伪劣情况，明确专项整治工作重点。
 （二）集中整治阶段（2017年7—10月）。集中力量开展整治，及时查处并公布违法犯罪案件，严厉惩处违法经营主体及违法人员，坚决打掉假冒伪劣窝点。
  （三）总结提升阶段（2017年11月）。全面总结专项整治工作取得的成果和不足，建立健全工作制度和长效机制，实现农村和城乡结合部市场食品、药品打假治劣制度化、长效化。
四、工作措施
按属地监管的原则，开发区食品药品监督管理局查找本辖区存在问题，结合实际，针对重点区域、重点业态、重点单位和重点问题，集中力量、组织开展全区农村和城乡结合部假冒伪劣食品药品专项整治行动。
（1） 突出整治重点，强化环节监管。以农村和城乡结合部的食品生产加工作坊、小超市、副食品店、药店、集贸市场等为重点对象；以节假日等重点时段，集中开展执法检查，严厉打击假冒伪劣违法犯罪活动。坚决打击无证生产经营行为，严格实施食品、药品进货台账和索证索票制度，防止来路不明的食品、药品进入流通领域和群众手中。
（2） 加大执法力度，保持高压态势。对在检查中发现和获取的食品药品制假售假的违法线索，组织专门力量，认真开展核查；对涉嫌犯罪和需要通报有关部门核查的，要及时移交，防止形成现实危害；要认真研究政策法规，用足用好法律，提高调查取证效率，加大惩处力度。
（3） 创新工作方法，抓好舆论宣传。从“12345”投诉举报热线中反映较多的食品、药品入手，针对制假售假人员逐步向农村渗透、食品药品监管难度大、农民群众辨假识劣的能力和维权意识不强等实际情况，因地制宜，采用多种形式，扎实开展好农村和城乡结合部市场假冒伪劣食品药品专项整治行动，对制售假冒伪劣食品药品的违法行为实施深度打击。工作中，要针对食品药品市场监管工作中的热点，向群众广泛宣传食品药品安全常识，普及科学饮食知识和合理用药常识，及时曝光食品药品典型案例，引导生产经营主体诚信守法经营，增强农村群众识假辨假的意识和能力，切实维护群众合法权益。
四、总结经验，制定长效有效的监管机制
以开展全区农村和城乡结合部假冒伪劣食品药品专项整治行动和日常监管的主要措施、取得的成果和好的经验、查处的典型案例等，并分析存在的主要问题和不足，收集相关的意见和建议，为建立农村食品药品监管长效机制提供依据。
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