湛江经济技术开发区活禽经营市场休市前后联合执法行动工作方案

为进一步贯彻《广东省家禽经营管理办法》（下称《办法》），落实省食安办等六部门联合下发的《关于开展全省活禽经营市场休市前后联合执法行动的紧急通知》（粤食安办明电[2017]1号）及市食安办《湛江市活禽经营市场休市前后联合执法行动工作方案》（湛食安办[2017]3号）（下称《通知》）文件精神，规范活禽经营管理，防控H7N9等流感疫情的发生和传播，特制定以下方案。

成立执法行动领导小组
组  长：李国良

副组长：林小川、骆宏昭

成  员：区经济贸易和科技局、区农业事务管理局、区人口和社会事务管理局、区食品药品监督管理局、区城市综合管理局、区公安分局、开发区工商分局、东海工商分局

领导小组下设办公室，肖才同志任办公室主任。

行动时间

全区活禽经营市场（每月20日）前后连续3天。

行动范围

全区镇街内的家禽经营市场，包括活禽零售市场、活禽限制区内生鲜家禽经营市场等。

行动内容

各有关单位要根据《办法》、《广东省活禽经营市场“1110”防控措施技术要求》（下称《技术要求》）等规定，针对以下内容进行监督检查：

（一）清洗消毒措施落实情况：活禽零售市场是否在每天8:30分前对交易场地、活禽存放、宰杀、销售摊位等场所和笼具、宰杀器具等进行清洁消毒；活禽零售市场是否在休市前对市场进行全面清洁消毒。

（二）一月休市落实情况：活禽零售市场等是否按照当地政府公布的休市时间进行休市，停止活禽交易。

（三）活禽情况：活禽零售市场每日收市时，经营者是否严格执行当日零存栏制度，对尚未售出的活禽予以宰杀处理；活禽经营市场开办者是否按照《办法》的有关要求，落实制止将未经宰杀的活禽带出零售市场或者将当天未售完的活禽滞留在零售市场等义务。

(四)违规销售活禽情况：活禽零售市场、活禽经营限制区内生鲜家禽产品经营市场及周边、居民区内巷、出租屋等是否存在违规活禽现象。

四、行动措施

（一）开展自查。

各单位要严格按照《办法》的要求，根据职责职能认真开展监督检查和市场巡查等自查工作。贯彻落实《通知》要求，推进活禽经营市场“1110”等防控措施落实和活禽限制区内家禽“集中屠宰、冷链配送、生鲜上市”工作措施的落实，形成常态化工作机制。

（二）联合执法。

区食安办组织区经济贸易和科技局、区农业事务管理局、区人口和社会事务管理局、区食品药品监督管理局、区城市综合管理局、区公安分局、开发区工商分局、东海工商分局等部门组成联合执法组，每月在活禽经营市场休市（20日）前后3天内对辖区家禽经营市场开展联合执法行动，重点清查家禽经营市场各类违法违规经营行为。
（三）开展暗访。

由区食安办组织牵头，从区经济贸易和科技局、区农业事务管理局、区人口和社会事务管理局、区食品药品监督管理局、区城市综合管理局、区公安分局、开发区工商分局、东海工商分局等部门抽调人员组成暗访小组，不定时对各市场落实《办法》工作情况进行暗访。

五、工作要求

（一）提高认识，强化组织领导。开展活禽经营市场休市前后联合执法行动是全力推动我省家禽经营市场规范经营的集中行动，是有效防范人感染H7N9等流感疫情的中大举措。各部门要高度重视，切实加强组织领导，落实有关联合执法工作措施，协调推进联合执法行动的深入开展。要通过开展联合执法行动，排查疫情防控中的问题和不足，抓紧查漏补缺，认真整改，强化各项联防联控措施，确保人民身体健康和生命安全。

（二）明确职责，强化部门协作。区食安办要充分发挥统筹协调作用，组织区经济贸易和科技局、区农业事务管理局、区人口和社会事务管理局、区食品药品监督管理局、区城市综合管理局、区公安分局、开发区工商分局、东海工商分局等部门开展联合执法行动。各部门要各司其职，依法行政，对联合执法行动中发现的各类违规行为，严格按照《办法》有关规定进行处罚。要针对联合执法行动发现的问题，及时完善相关管理制度，补齐“短板”，堵塞漏洞。要认真总结先进工作经验，扬长避短，创新监管模式，完善监管手段，建立日常执法检查机制，使联合执法行动常态化。

（三）加大宣传力度，营造良好的社会氛围。要加大落实“1110”制度、违规销售活禽的市场、经营者的曝光力度，邀请主流新闻媒体跟踪报道联合执法行动的执法情况。充分发挥媒体曝光的警示作用，让违法违规市场、经营者接受社会和媒体的监督。要利用“12345”、“12315”等政府投诉和工商举报平台，宣传发动群众参与违法经营活禽的举报，营造全社会共同参与防控工作的良好氛围。同时，宣传报道要注意把握分寸角度，以引导群众梳理健康消费观念、增强防控知识，以宣传防控疫情的良好效果为主，及时回应社会关切问题，避免引起社会恐慌。

（四）落实责任，强化督导检查。区食安办将会同有关部门不定期对开展的活禽经营市场休市前后联合执法行动情况进行检查督导或暗访，对发现联合执法行动、活禽经营市场“1110”措施不落实的，因工作不力导致传染病爆发流行、造成严重社会后果的单位或负责人，由区食安办汇总有关资料呈报区管委会，区管委会按规定追究相关单位和责任人的责任。

（五）加强沟通，保障信息畅通。执法行动期间，各单位联络员负责沟通区食安办和本单位联合执法行动事宜，并于每月22日前报送执法行动基本情况。

（六）注意事项。请各单位执法人员身穿制服及佩戴执法证开展联合执法行动。
