
开发区食药监局2018中国海洋经济
博览会食品安全保障工作方案
根据市政府的部署及市食药监局2018中国海洋经济博览会食品安全监管工作方案要求，为有效防止本届海博会期间食品安全事故发生，确保开发区辖区内的霞海码头（海上展区）现场及领导嘉宾接待酒店的食品安全，根据《广东省重大活动食品安全监督管理的实施细则》的规定，结合我区的实际情况，特制定本方案。

一、组织机构及工作任务
成立以肖才局长为总指挥、金国文副局长为副总指挥的组织机构，由食品生产市场安全监管科牵头组织，下设二个食品安全保障工作小组。
第一组：负责霞海码头（海上展区）现场食品安全保障工作
组长：杨怡红

成员：刘晓春　蔡俊琴 朱嘉豪 

第二组：负责霞海码头（海上展区）现场及辖区内领导嘉宾接待酒店周边的食品经营单位违法经营行为进行查处
组长：梁绍江
成员：王伟锋　陈浩然 金广萧　何成斌　蔡子豪　董柯明　陈宇嘉
二、食品安全保障工作要求
（一）前期准备工作
1、接到通知后，马上对此次重大活动进行登记。登记内容包括活动名称、时间、地点、人数、会议代表食宿安排；主办单位名称、联系人、联系方式；餐饮服务提供者名称、地址、联系人、联系方式；重要宴会、赞助食品等相关情况。
2、现场评估及审核餐饮提供者资质。第一是对霞海码头（海上展区）现场进行食品安全保障初步评估，对初步评估符合有关要求的，同意举办。对存在食品安全隐患的现场提出限期整改，经验收符合有关要求的方可同意举办。第二是要求活动举办方签订活动保障《监督意见书》。举办方提交活动入场商家名单、入场商家的《营业执照》、《食品经营许可证》等资质资料，不符合要求的商家不得入场。
（二）活动期间的食品安全保障工作
    活动期间选派2名以上监督员，执行重大活动食品安全驻点监督工作，督促所有从业人员必须穿着白色的工作服，戴工作帽及口罩，胸前统一佩戴健康证。保持店面及店内的清洁卫生，食品原料及物品要摆放整齐，食品及食品工用具不得放置在地面上，并且不得在地面上进行食品加工操作。待销售的熟食品必须有防尘、防苍蝇设施（使用防护罩或盖等设施）。选择新鲜安全的食品原料。定型包装食品应有合格的标签，并应在其保质期内，不要购买和食用来源不明的食品。彻底加热食品。食品的中心温度必须达到70℃以上。提醒顾客尽快进食煮熟的食品。煮熟至进食的间隔时间不得超过2小时。妥善贮存食品。食品贮存4个小时以上时必须在60℃以上或10℃以下。婴幼儿食品要现吃现做，不要贮存。不要把新鲜食物与剩余食物混在一起。熟食品要再加热后方可食用。冷冻熟食品原料应彻底解冻后经充分加热方可食用。加热时中心温度应高70℃，未经充分加热的食品不得食用。生熟分开。要把生的和熟的食物分开存放，生食品用具与熟食品用具要分开使用。集中食品粗加工场所应当有相应的通风、冷藏、洗涤、消毒、污水排放等设施，且布局合理，经营户需按照布局流程清洗加工食品原料，防止加工过程交叉污染。不要在场所内存放任何有毒物及其容器，以避免误用、误食。养成良好的卫生习惯。从业人员应当讲究个人卫生，在加工食品时要注意经常洗手。假如手受伤感染了，不要参加直接接触食品的工作。严禁不具备卫生条件制售冷荤凉菜和烧卤熟肉。严禁超范围、超负荷经营。加强食品安全管理工作，提高人员食品安全意识，杜绝食物中毒事故的发生。
（三）加强举办地及接待酒店周边食品安全巡查力度，确保社会层面食品消费安全。
此次专项整治巡查时间为本月16－25日，主要是对霞海码头（海上展区）现场及辖区内领导嘉宾接待酒店周边的食品经营单位进行巡查，重点检查食品经营单位动态卫生状况、工作人员穿着是否整齐；重点查处食品经营单位是否持证经营、食品来源是否合法、是否加工和销售变质过期食品、工作人员是否持有健康合格证明上岗等违法经营行为。对无证食品经营单位责令立即停止经营后仍经营的联合城市执法局给以取缔。
（四）齐抓共管，狠抓落实
各食品安全保障小组要牢固树立大局意识，在局领导直接指挥下，各司其职，各负其责，精心组织，密切配合，协同作战形成合力，确保本届海博会期间辖区内的食品安全。

三、食品安全保障工作时间及车辆安排

1、时间：2018年11月22日至25日

2、车辆安排：
第一组　粤ＧSQ071
第二组  粤ＧFD566
四、食品安全事件的处理：

发生食物中毒或疑似食物中毒时，驻点保障人员应当及时到达现场了解情况，依法依规向市局驻点工作人员报告，并立即封存可能导致食品安全事故的食品及其原料、工具及用具、设备设施和现场，协助、配合有关部门开展食品安全事故调查。

                 湛江经济技术开发区食品药品监督管理局

                           2018年11月16日
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